

## Hodnocení pana doktoranda Ing. Luboše Lampíře

Pan Ing. Luboš Lampíř je absolventem agronomické fakulty dnešní MZLU Brno. Spojení s révou vinnou trvá však více než 20 let. Velmi dobře si pamatuji když tehdy, tuším v roce 1986, navštívil Vědecko – výrobní sdružení „Resistant“ ve Velkých Bílovicích a přímo nás šokoval svým požadavkem, že se chce velmi seriózně zabývat pěstováním révy vinné v Kojeticích na Třebíčsku. Jelikož v našem programu byly i odrůdy do okrajových oblastí, tak jsme se rozhodli to společně vyzkoušet. Zaujal nás nejen ten nápad, ale i poměrně smysluplná koncepčnost projektu, která byla spojená nejen s velmi okrajovou pěstitelskou enklávou, ale i srovnávacím pokusem mezi novými interspecifickými odrůdami a vybranými (hlavně ranými) odrůdami *V. vinifera*. Postupně do projektu implantoval na tehdejší podmínky poměrně revoluční environmentální myšlení. Prakticky od prvopočátku vyloučil klasický (intenzivní) konvenční systém hospodaření a cílevědomě uplatňoval integrovanou produkci s významnými ekologickými prvky, které k dnešnímu dni dovedl do přechodného období certifikované bioprodukce. Jeho „solitérské“ badatelství se neodvíjelo pouze na poli vinohradnickém, ale i velmi dobře zvládal s sobě vlastními originálními technologickými postupy sklepní hospodářství. Svědčí o tom bodové hodnocení a slovní komentáře expertní šlechtitelské komise.

Jeho „pedagogická“ činnost neprobíhá sice za katedrou jak bývá zpravidla běžné, ale přímo v terénu formou tzv. polních kázání, kde již zmiňované sledování doplnil o živé expozice historicky významných vedení a tvarů, pěstitelských systémů, které citlivě zakomponoval do „sádecké“ naučné vinařské stezky.

Dovolím si tvrdit, že k dnešnímu dni doktorandem realizované naučně – populární programy posouvají vinařskou osvětu mezi další stovky a tisíce lidí. „Zušlechťování“ vinařské kultury, citu k přírodě, potažmo k révovému keři, pokory a úcty k nim, je to co k Ing. Lubošovi Lampířovi patří a který je toho zároveň nositelem a donorem.

Jeho akční rádius nekončí dnes již pomyslnými hranicemi České republiky. Spolupracuje aktivně s evropskými pěstiteli odrůd révy vinné, odolných vůči houbovým chorobám, sdružených v klubu „PIWI“ (Pilzwiderstandsfähiger Rebsorten) se sídlem ve Wädenswillu u Ženevy.

Jsem přesvědčen, že externí postgraduální studium bylo přínosem jak pro odborný růst doktoranda, tak i pro další krůčky zeměpisného posunu révy vinné a moravského vinařství jako celku.

Věřím, že Ing. Luboš Lampíř díky svým znalostem a dovednostem úspěšně obhájí svoji doktorskou práci a bude i dále rozvíjet aplikovaný výzkum včetně šíření vinařské osvěty v rámci „praktické“ univerzity.

V Rakvicích, 10.01.2008

Doc. Ing. Miloš Michlovský, DrSc.

